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Description automatically generated]PREDICADORAS EN TIEMPOS COMO ESTOS
Directrices para llevar a cabo un Proceso comunitario Local

INTRODUCCIÓN

El propósito del presente documento es resumir una serie de reflexiones y reuniones para que las líderes las puedan usar dentro de su comunidad local.  El proceso que ofrecemos a las líderes tiene tres movimientos distintos:
A. Reflexión personal o reflexión de hermana a hermana
B. Reunión congregacional enfocada en la realidad cambiante de la congregación
C. Reunión congregacional enfocada en las distintas posibilidades para el futuro
La información proporcionada en este documento se complementa con reuniones periódicas a través de Zoom que organiza el Comité de Visión y Planeación con las distintas líderes, así como con el asesoramiento personalizado de una facilitadora a petición de las líderes locales.  El proceso es secuencial y está diseñado para reflejar el proceso que se usó en la reunión Las líderes en octubre de 2024.  

El Comité de Visión y Planeación enviará una carta a todas las líderes anunciando la disponibilidad de un proceso y otros recursos para utilizarse localmente con sus hermanas.  El proceso está diseñado para permitir a una comunidad local discernir su camino futuro y prepararse para el Encuentro de octubre de 2025.  La carta debe incluir los siguientes elementos
· Recorrido por todo el proceso local

· Recursos para la oración de octubre 2024

· Una encuesta para programar una reunión de Zoom para presentar el proceso local general, responder preguntas y recordar a los líderes de otros recursos disponibles para ellas (es decir, el video de Anne Lythgoe, OP, otros datos e información recopilada por otros grupos de trabajo en 2024).
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PROCESO LOCAL

Introducción

Este proceso es para uso de las líderes con su comunidad local.  Es una versión modificada utilizada en la reunión de octubre de 2024.  Se insta a las líderes a ajustar o modificar este proceso según consideren necesario para adaptarlo a su contexto, cultura y realidad locales.  
El proceso tiene tres movimientos distintos y está diseñado para ser contemplativo por naturaleza con el fin de permitir a una congregación discernir plenamente juntas su futuro emergente.   Los tres movimientos son:
· reflexión individual sobre el carisma y la misión, 
· reflexión congregacional sobre su realidad actual, y 
· discernimiento congregacional sobre su futuro emergente.  
Se insta a las líderes a leer la reciente carta del 8 de noviembre de 2024 enviada por la Directora Ejecutiva, la Hna. Xiomara Méndez Hernández, OP, que resume el espíritu y los movimientos de la reunión de octubre de 2024.  Se les motiva a recordar a su congregación la pregunta general que guio la reunión de octubre 2024:
[bookmark: _Hlk182384467]
¿Qué se requiere para abrirnos a una nueva y más profunda comunión a la que Dios nos está llamando a co-crear, dando como resultado una Vida y Misión Dominica floreciente?

Movimiento 1: Reflexión individual o Reflexión de hermana a hermana 

OBJETIVO:		Reflexión sobre el carisma y la misión

Recursos necesarios:	Carta del Comité de Visión y Planeación
			Ficha de reflexión
			Calendario de ejecución (proporcionado por el liderazgo local)	

PROCESO:
A. [bookmark: _Hlk182386278]Preparación: Comunicar a la Congregación el proceso y los tres movimientos distintos descritos anteriormente.  Invitar a las Hermanas a participar en el primer movimiento de reflexión personal o de hermana a hermana.  Instar a la Congregación a ser consciente de su propia capacidad y realidad actuales al emprender la reflexión personal que se ofrece a continuación.  

B. Reflexión personal o reflexión de hermana a hermana.  Distribuir la carta del Comité de Visión y Planeación en la que se da cuenta de la reunión de octubre de 2024.  Con el uso de la hoja de trabajo adjunta, se invita a las hermanas a reflexionar sobre la siguiente pregunta:

Recordar un tiempo en que la congregación fue en verdad Predicadoras en tiempos como estos.  Comparte la historia.  

· ¿Qué estaba pasando en el mundo que obligó a la congregación a responder y ser Predicadoras en tiempos como estos?  

· ¿Qué les dice la experiencia sobre la actualidad y sobre nuestra propia realidad?  ¿Cómo nuestra realidad actual como congregación está afectando nuestra misión de ser "predicadoras en tiempos como estos?"

NOTA: Se invita a las hermanas a buscar a otra hermana para participar en esta reflexión. Este proceso es propicio tanto para la reflexión en persona como para el uso de Zoom en grupos pequeños.  La reflexión personal también es una opción.   
C. Creación de un Tablero Comunitario de Comentarios de Gracia  - La Congregación podría crear un Tablero Comunitario para publicar pensamientos al azar sobre la experiencia de reflexionar sobre la pregunta formulada, Predicadoras en Tiempos. . . El Tablero Comunitario podría titularse: ¿Qué estamos aprendiendo juntas sobre cómo hemos sido predicadoras en tiempos como estos?  Este tablero puede colocarse en una Casa Madre o en una oficina administrativa.  Las hermanas que viven cerca pueden añadir notas escritas al tablero, mientras que las que viven lejos pueden enviar sus contribuciones por correo electrónico para colocarlas en el tablero.  Periódicamente se enviaría por correo electrónico una foto del Tablero Comunitario a quienes viven en otros lugares.  

Movimiento 2: Reunión congregacional (Primer o segundo trimestre de 2025)

OBJETIVO:  		Comprender nuestra realidad/contexto cambiante

Recursos disponibles:	el Video de la DSC (Conferencia de Hermanas Dominicas), información, estadísticas, etc.
		
Reunión por Zoom del grupo V & P (Visión y Planeación) para revisar el proceso

	Definición de términos por la Hna. Peggy Martin, OP (canonista)

PROCESO:

Se trata de una reunión de toda la comunidad.  El propósito es reflexionar juntas sobre la historia de la congregación y cómo ha sido "Predicadoras en tiempos como estos..."  La conversación debe centrarse en la realidad cambiante de la congregación y en su capacidad individual y colectiva para ser "Predicadoras...". Este encuentro podría incluir el intercambio en pequeños grupos, la oración, la escucha contemplativa, etc.

Agenda sugerida: (utilizar la Escucha Contemplativa y el Diálogo)
1. Bienvenida y oración de apertura (ofrecer los recursos utilizados en la reunión de octubre de 2024)
2. Establecer el contexto (objetivo de la reunión) - Líderes
3. Presentación sobre la realidad de la congregación (usando información de la DSC -Conferencia de Hermanas Dominicas - o información local)
4. Compartir en pequeños grupos (respuesta a la presentación)

· ¿Qué estamos aprendiendo de los datos, la información y de los Movimientos Emergentes?
· ¿Qué te ha parecido nuevo?

5. Perspectivas de la congregación

· ¿Qué ideas clave o pautas se desprenden de la información que hemos escuchado?
· ¿A qué debemos prestar atención como Congregación?
· ¿Qué es lo que aún no sabemos?

6. Próximos pasos y enfoque de la próxima reunión
7. Oración de cierre (Recursos de oración utilizados en la reunión de octubre de 2024)
Movimiento 3: Segundo Encuentro Congregacional: Identificación de Posibilidades Congregacionales (a principios de verano- en función de los horarios de la comunidad)

OBJETIVO:  	Identificar el camino a seguir con las posibilidades que tengan más potencial (preferencia colectiva e inclusión de otras congregaciones).

Recursos:	Reunión por Zoom del comité V & P (Visión y Planeación) para las Líderes 

Esta segunda reunión comunitaria sirve para identificar las posibilidades de la congregación.  Se ofrecería información sobre el contexto más amplio de la familia dominicana utilizando el vídeo de Anne Lythgoe OP.  A partir de esta reflexión y conversación, se anima a la comunidad a identificar las posibilidades que encierran un mayor potencial para la misión y el carisma dominicos.  

Agenda sugerida:
1. Bienvenida y oración de apertura
2. Establecer el contexto - Propósito de la reunión (identificación de posibilidades para el futuro)
3. Apertura - Las líderes recapitularán los dos primeros movimientos (reflexión individual sobre Predicadoras para. . . y el primer encuentro comunitario sobre la realidad de la Congregación.  

La reunión de hoy se centrará en la identificación de posibilidades para el futuro.  Recordar a las hermanas la pregunta formulada de este proceso global: 

¿Qué se requiere para abrirnos a una nueva y más profunda comunión a la que Dios nos está llamando a co-crear, dando como resultado una Vida y Misión Dominica floreciente?

4. Conversación en pequeños grupos:
· ¿Cuáles son los movimientos del Espíritu que estamos presenciando en este momento?  
¿Cuáles son las huellas sutiles de la comunicación de Dios con nosotras?
· ¿Qué posibilidades tienen más potencial para nosotras en este momento?

5. Conversación plenaria - Intercambio de lo más destacado de los pequeños grupos y publicación de posibilidades y reflexión grupal:

· ¿Cómo amplificarán esta/estas posibilidades nuestra capacidad para la misión y el carisma?  
· ¿Qué necesitamos de la familia dominica para apoyarnos en el futuro?

6. Próximos pasos
7. Oración de cierre












Posibilidades adicionales:
Meses entre el 3er. Movimiento y el Encuentro:   

La Comunicadora de la DSC, con la ayuda de algunos miembros del Equipo de Visión y Planeación, coordinaría la tecnología para dos o tres oportunidades para que las hermanas de todas las congregaciones participen en un Zoom.  El formato de los tres zooms sería el mismo:
Objetivo:  
· Ofrecer a las hermanas la oportunidad de conocerse y saludarse.
· Permitir el intercambio de pensamientos, sentimientos e ideas.
· Mantener el impulso previo al Encuentro.
· Practicar dicho formato para futuros encuentros entre las hermanas de la congregación.

Se requiere inscripción:  La DSC y el Comité de Visión enviarán una carta invitando a las hermanas a participar. Sólo quienes se inscriban recibirán el enlace para el Zoom.  Esto ayudará a dividir a las personas en grupos.  

Agenda propuesta
· Oración
· Propósito
· Pregunta para la conversación en pequeños grupos
· [bookmark: _Hlk182497431]Dividirse en grupos de cinco - intentar mezclar congregaciones durante 20 minutos
· Reunirlas nuevamente al grupo grande para un breve momento de silencio.
· Dividirse en pequeños grupos con diferentes configuraciones - intentar mezclar congregaciones durante 20 minutos.
· Reunirlas nuevamente al grupo grande para una oración de cierre.
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1. Busque un espacio tranquilo para reflexionar.  Dar un espacio de aproximadamente una hora si se hace con otra hermana.  Utilice la siguiente secuencia:

A. Comience con un tiempo de silencio permitiendo que el Espíritu entre en ese espacio con usted.

B. Comience con la oración (recursos para la oración de octubre de 2024)

C. Recuerde un tiempo en que la congregación fue en verdad Predicadoras en tiempos como estos.  Cuéntele la historia a su compañera.  

1. ¿Qué estaba pasando en el mundo que impulsó a la congregación a responder y ser Predicadoras en tiempos como estos?

2. ¿Qué te dice la experiencia sobre la actualidad y nuestra propia realidad?

D. Repita el proceso permitiendo que su compañera cuente su historia.

E. [bookmark: _Hlk183857245]Concluir el tiempo juntas respondiendo: ¿Cómo fue contar esta historia?  ¿Cómo nuestra realidad actual como congregación está afectando a nuestra misión de ser "predicadoras en tiempos como estos?"

F. Concluir con una oración 
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· Aquí está el enlace a una carpeta de Google que contiene todos los recursos de oración y presentaciones compartidas durante la Reunión de líderes del DSC de octubre de 2024 (Estos recursos estan disponibles solo en ingles): 
https://drive.google.com/drive/folders/1Wm8_-RZdghWLhsG7AfOXTIeaOFDkWJ0J?usp=share_link
· Movimientos Emergentes de la DSC con sustitulos en Espańol:
	                          https://youtu.be/PbrpQTU-vj8

	· Informe del documento final con apéndice incluido de la reunión de líderes de la DSC 2024 (Este documento esta disponible solo en ingles): :
https://docs.google.com/document/d/1z1-WMlZQsX_Hwb6sy6tf28sm0lV1r95OV1N2_2U8u8w/edit?tab=t.0
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